

DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előzetes vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfelfelügyelő:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Választunk!

Irtó: Mayer János földművelésügyi miniszter.

Választások előtt állunk. Dönteniünk kell a magunk, honfitársaink és hazánk sorsa felett. A magyar választóközönséget komoly gondolatok elé állítja ez a kötelesség. Minden választónak meg kell vizsgálnia a választás előtt lelkiismeretét, hogy komoly elhatározásával az ország sorsának, konszolidációjának és felvirágoztatásának szent célját szolgálhassa. Jól meg kell fontolnia, kiknek a kezeire bizza az ország újraépítésének munkáját. Hála a Mindenhatónak, hogy a veszített háború, az utána következő felfordulás, majd az ellenséges rablóhadjárat után mintegy küldetés jelent meg országunk egén vezetőcsillagként Bethlen István gróf személye, aki ebben az iszonyatos zürzavarban, melyben különösen a gazdatársadalom szenvedett a legtöbbet, a mentés élére állott, acélos akaraterejével, államférfini bölcsességével és a nemzet többségének támogató segítségével, eltakarította a haladás útját gátló romokat. Munkája osztatlan elismerést és tekintélyt szerzett külföldön is a magyar nemzetnek.

Minden jóra való magyar embernek arra kell törekednie, hogy a külföldi hatalmas nemzetek által elismert eddigi munkánk sikerét megőrizsük és öregbítsük s alapos megfontolást kíván, hogy kikre bizzuk az újjáépítés elvégzendő hatalmas feladatának nagy terhét. Kipróbált erőkre van szükség?

Nem lehetünk kétségben az iránt, kik lehetnek ezen alkotó munkában az országnak vezetői. Hiszen világosan áll előttünk a teherpróba, hogy azok a férfiak, akik a legsúlyosabb helyzetben az újjáépítés alapozó, nehéz munkáját eddig sikerrel oldották meg, alkalmasak a további építkezés, a további vezetésre, biztosítására és befejezésére is. A nemzet egységét követő és

jelentő pártba: az egységes vagy kormány-támogató pártba kell belekapcsolódni minden igaz magyar embernek rendi és felekezeti különbség nélkül, mert nem lehet vitás, hogy egy mindnyájunkat felemelő nagy mun-

kát csak egyesült erővel, vállvetve vagyunk képesek végrehajtani. ha csak nem akarjuk az eddigi eredményt tönkretenni és a világhatalmak immár nyilván észlelhető érdeklődését és barátságát elveszteni.

Százhárom vidéki és a pestkörnyéki lajstromos kerületben ma választanak.

Budapest, dec. 7. Holnap az országgyűlési képviselő választások mai első napján 103 kerületben és a pestkörnyéki lajstromos kerületben lesz választás. Ezek közül 53 kerületben egyhangú lesz a választás. A pestkörnyéki kerületeken kívül holnap választanak Abauj-

torna, Bács, Baranya, Csanád, Arad, Torontál, Esztergom, Komárom, Fehér, Győr, Moson, Pozsony, Hajdu és Jásznagykunszolgok, továbbá Nógrád, Hont, Pestpilissolt, Szabolcs, Ung, Szatmár, Ugocea és Bereg megyék területén, valamint Baja városban.

A jugoszláv—olasz összeütközés felfordulással fenyeget a Balkánon.

A jugoszláv kormányválság politikai jelentősége.

Budapest, dec. 7. Nincsies jugoszláv külügyminiszter lemondása folytán ma az egész kormány beadta lemondását a királynak. A skupstina mai ülésén felolvasták a miniszterelnök levelét, amelyben bejelenti az összkormány lemondását. Majd a skupstina elnapolta ülését. Nincsies kijelentette, hogy az olasz-albán szerződés miatt mondott le, azért, hogy az egész világ figyelmét ráterelje erre a kérdésre. A kormányválság megoldására két eshetőség van: vagy Pasicus alakít kormányt Radics horvát parasztpártja nélkül, vagy koncentrációs kormány alakul.

Párisból jelentik: Nincsies külügy miniszter a nagyhatalmak kormányaihoz jegyzéket intézett, amelyben hivatkozik a békeszerződések egyes rendelkezéseire, amelyek az albán-olasz paktumnak ellent mondanak. Felhívja a figyelmet azokra a veszélyekre, amelyek a szerződésből a balkánra és Jugoszláviára származhatnak. A körjegyzék végül kéri a nagyhatalmak kormányait, hogy fokozott figyelemmel kísérjék a paktumot s egyszersmind felhívja a figyelmet az olasz politika lehető következményeire.

A legmegbízhatóbb helyről szerzett értesülésünk szerint a paktum ügyét idejében ismertették Chamberlainnal, aki hozzájárult a római kormány tervéhez.

Belgrád, dec. 7. Tiránai jelentés szerint Olaszország és Albánia között a barátsági szerződés mellett titkos katonai konvenció is létesült. Olasz csapatokat biztosítanak Ach-

med Zogu számára, ha azokra kormány védelmezése szempontjából szüksége lenne. A konvenció operatív bázisokat biztosít Olaszország számára a tengerparton és pedig Valonát, Durazzót, Médunát és Skutarit.

A pénzügyminiszter rendeletileg leszállította a háza-, kereseti- és rokkantadót.

Budapest, dec. 7. Az adómérséklésekről szóló az 1926. nov. 11-én a nemzetgyűlés elé nyújtott törvény javaslatot a nemzetgyűlésnek időközben történt feloszlatása miatt nem tárgyalhatták le. Mivel azonban a pengőben való kötelező számítás már január 1-vel életbe lép és mert az adóbevallásokat január folyamán és februárban kell benyújtani, a pengő értékben való számítás megkönnyítése végett, a felesleges adóbevallások benyújtásától mentesüljenek, a pénzügyminiszter a törvényhozás utólagos jóváhagyását feltételezve három rendeletet bocsátott ki.

Az első rendelet az alkalmazottak kereseti és rokkant ellátási adójának pengő értékben megállapított tételeit tartalmazza. Legfontosabb rendelkezés az, hogy az adómentes jövedelmet a zeddig évi 480.000 aranykorona értékének megfelelő 576 pengő évi 720 pengőre emelte fel.

A második rendelet a háza-dó kivételét szabályozza. A törvényjavaslat a városokban és fürdőhelyeken a

Belgrád, dec. 7. Politikai körökben híre jár, hogy Szerbia diplomáciai lépése Albániában küszöbön áll.

Belgrád, dec. 7. A jugoszláv külpolitika egyik irányítója kijelentette, hogy az olasz-albán szerződésből kiolvasható, hogy arról van szó, hogy Olaszország átvette a protektorátust Albánia felett. Olaszország megszegt a Jugoszláviával kötött barátsági szerződést és ez által az olasz-jugoszláv szerződés megszűnt. A szerződés szerint Olaszország bármely órában bevonulhat Albániába. Az új jugoszláv kormánynak első feladata lesz, hogy a Népszövetség elé vigye az olasz-albán szerződés ügyét, amelynek ratifikálását Jugoszlávia minden erejével meg akarja akadályozni.

Ha a Népszövetség Olaszország mellé áll ebben a kérdésben, akkor Jugoszlávia kész kiválni a Népszövetségből és rajta kívül keresi és megtalálja jogait.

Az olasz-albán szerződés megszüntetésének következményeként megfordul a jugoszláv haderő részben való átcsoportosítása is. A jugoszláv-magyar viszonyt Nincsies bukása a legesélyesebb mértékben sem zavarhatja meg. Az összes tekintetbe vehető párt egyaránt a magyar-jugoszláv barátság híve.

háza-dó kivételi kúcsát leszállítja. A rendelet elrendeli, hogy ezeken a helyeken a kivételi munkálatokat egyelőre csak a háza-dó alapok megállapításáig készítsék el.

A harmadik rendelet elrendeli, hogy azok kereseti, illetőleg jövedelmi és vagyónadó alapjai, akik 1926 évi adóalapját jogerősen 5000 aranykorona értékűnél kisebb összegben állapították meg, illetőleg akiknek vagyona a 125.000 aranykorona értéket nem haladja meg, az 1926 évre megrögzítettessék. Ennek folytán azok, akiknek adóalapja a most közölt összegnél kisebb és akiknek viszonyaiban változás nem állott be, már 1927 évben sem kötelesek adóbevallást adni. Ha azonban az adózók az 1926 évre jogerősen megállapított adóalapot bármilyen oknál fogva a maga részére sérelmesnek tartja, január végéig kérheti az adóalap újra való megállapítását. Ebben az esetben azonban a rendes határidőn belül szabályszerű adóbevallást köteles adni.

Megérkezett az OFB.-nek a debreceni földbirtokrendezés ügyében hozott ítélete.

Kiktől vesznek el és kik kapnak földet?

Az Országos Földbirtokrendező Biróság 1926 október 13-án tartott tanácsülésében a debreceni földosztásra vonatkozólag a következő ítéletet hozta:

Elsősorban megállapította az összeállított névjegyzékekből felvett földhözjuttatandók igényét és érdemességét, ezeknek kielégítésére a következő területek megváltását mondta ki:

Bilkey Kövesdy Imrétől 29 hold, Debrecen városától Köntösgáti legelőből 132 hold, a Gyugori földből 86 hold, a Sámsoni dombokból 200 hold, Sárkut-tanyából 200 hold, a pallagi Betontanyából 157 hold, a Dombos-tanyából 191 hold, a Tornyos-tanyából 76 hold, a Szikigyakorból 40 hold, a Pac-Vekerből 18 h. a Belső-Ohatból annyit amennyit a fennmaradó szükséglet kielégítésére elegendő.

Magánosoktól további megváltásra kerül: Hartstein Gyula 49 hold, Schreiber Lajosné sz. Hartstein Zseni 30 hold, Weinberger Lajosné sz. Harstein Riza 30 hold, Kenyeres Károly és neje Abelesz Emma 30 hold, Bleyer Mór 30 hold, Ungváry József és Ungváry Róza férjezett Rauchbauer Jenő és Ungváry Margit férjezett Rauchbauer Ödönné Ujföldön elvő tulajdonából 15 hold.

A jelen ítéletben tehát az OFB. összesen 1479 hold megváltását mondotta ki, amely a már eddig megváltott 691 holddal együtt 2170 kat. holdat tesz ki, mint amely rendelkezésre áll földhözjuttatás céljára.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák kapják az ifj. Ormós Józseftől megváltott 14 holdat, Tabak Józseftől 124, valamint a Wolf Lipót, Kenyeres Károly, Bleyer Mór, Ungváry József és Friedlander Mártontól megváltott, továbbá Debrecen városától megváltott köntösgáti, gyugori csárdai és sámsoni dombok nevű ingatlanokból megváltott területeket.

A 246 vitéségi érmes a sámsoni dombok és Sárkánykuttanyából elégítettnek ki.

A mezőgazdasággal foglalkozó földnélküli munkások a Sárkuttanya Hartstein István és Gyula, Horváth Gábor, Kovács Lajostól megváltott ingatlanokat kapják.

A 15 törpe-birtokos Weinberger Lajosné, Schreiber Lajosné és Bilkey Kövesdy Imrétől megváltott ingatlanból kapnak földet.

A közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjas köztisztviselők a Dombostanya, Beton- és Tornyos-tanya, valamint a Szikigyakorból kapnak ingatlanokat.

Ezenkívül az OFB. kimondta, hogy Szilágy Imrénének 40 holdat juttatott a Reviczky örökösöktől megváltott területekből.

A debreceni gör. kath. egyháznak juttatja Mike János és nejétől megváltott 22 holdat, Jándy Bálinttól megváltott 14 holdat. A debreceni ágostai evangélikus egyház kap 50 holdat, a Vitézi Szék 75 holdat, végül a mikepéresi kérelmezők a várostól megváltott Pac-Veker nevű dűlőből 18 holdat kapnak.

Kimondta az OFB., hogy Debrecenről megváltott ingatlanokból le-

mondás vagy bármely más okból megüresedendő ingatlanok a város javára vissza maradnak.

A Tabak Józseftől megváltott ingatlanból 44 holdat juttat vissza a korábbi tulajdonosoknak: dr. Varga Elemér és dr. Peczkó Ernőné sz. Varga Irénnek. Továbbá 13 holdat Jándy Bálinttól megváltott ingatlanból visszaad régi tulajdonosának özv. Balogh Sándorné sz. Csáky Ilona és társainak.

Elutasította kérelmükkel az OFB. Fülöp Kálmán, Schmausz Andor, Csorba János, Forgon István, Kriesfalusi Jenő, Halász Miklós, Csernátónyi Árpád, Népies Irodalmi Társaság, Juhász József, debreceni ref. egyházközség, debreceni m. kir. csendőrség, debreceni róm. kat. hitközség, debreceni tanyai állami iskolák, debreceni kir. törvényszék fogházának középirtok juttatása iránti kérelmét. A Tisza István tudományegyetem hasonló kérelmét a nyilvános tárgyaláson visszavonta.

A többi ingatlanokat, amelyek annak idején bevonattak a földreform eljárásba, az OFB. most ezzel az ítélettel kimondta, hogy a megváltás alól felszabadulnak.

A megváltási árak, valamint a végleges birtokba vételig fizetendő járadéknak megállapítását, amennyiben a felek között megegyezés nem jött létre, a tárgyalás vezető

bíró elé (tehát dr. Vásárhelyi Béla törvényszéki tanácselnökhöz) utasítja.

A vagyonváltságba eső földek után a járadékok a fennálló törvényes rendelkezések szerint kell megfizetni. A járadékok legkésőbb minden év október 1. napjáig esedékesek.

Az ingatlanok birtokbavétele 1927 gazdasági évi termények szokásos betakarítása után nyomban bekövetkezik.

Az OFB. az ítélet végrehajtásával dr. Vásárhelyi Béla törvényszéki tanácselnököt bizza meg.

Az OFB. elrendelte, hogy a juttattaktól költségbiztosíték címén be fizetett összeg beszámításával a hadirokkantaktól, özvegyektől és árváktól katasztrális holdanként 2 pengőt, a többiektől 3 pengőt, a végrehajtással megbízott szerv részére pedig az összes költségek fejében holdanként 12 pengőt kell beszédni.

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén foglalkozott a földbirtokrendezés során hozott OFB. ítélettel, amelyet most kiadtak le a városnak. Az igen terjedelmes ítéletet Zöld József tanácsnok ismertette a városi tanács előtt.

A tanács az ítéletet tudomásul vette és 15 napra közzemlére való kitételét a városi kiadóban, elrendelte.

A Times érdekes cikke a magyar választásokról.

Megállapítja a szociálisták nagy visszaesését.

London, dec. 7. A Times hosszabb cikkben foglalkozik a magyarországi választásokkal. A lap azt írja, hogy Bethlen gróf nagy többségre számíthat és megállapítja, hogy Magyarország a Bethlen regim alatt politikai és gazdasági téren nagy haladást tett, úgy hogy a magyar választók túlnyomó többsége nyugodt lélekkel bizza rá ismét az ország sorsát.

A bécsi sajtó rémületesen terjesztett a nyílt szavazással kapcsolatban, ez azonban csak azon az okoskodáson alapul, hogy az ország lakosságának nagyrésze analfabéta és ezért nem kívánatos a választások számára való hozzáférhetőség. A választási terrortól szóló híresztelések nem bizonyultak helytállóknak és ha Bethlen István gróf az ellenkezőről biztosítja a közvéleményt, úgy az mindenben hitelt érdemel. A kormánynak nincs is szüksége arra, hogy terrorisztikus eszközöket alkalmazzon: miután a kormánypárti jelöltek ajánlasi íveit mindenütt nagy többségben írták alá.

Megtörténhetik, hogy a távolabb fekvő választó kerületekben utmutatással szolgálnak a választóknak, nyugodt lélekkel el lehet azonban mondani, hogy ebben nincsen semmi rossz. A terrorisztikus cselekményekről szóló híreszteléseknek nem lehet hitelt adni akkor, amikor a szociálisták néhány tisztára munkásokból álló kerületben nem tudták megszerezni a jelöltséghez szükséges aláírásokat. Az ellenzéki program mélyreható analizálása után a lap megállapítja, hogy valamennyi szélsőség jobb vagy baloldali egészségtelen politikai és gazdasági viszonyok alapján épül fel és kedvező, hogy ezek a szélsőségek sehol sem tudnak előre törni.

Tűz pusztított Zalabalsán. László László zalabalsai molnár háza kigyulladt és a tűz elpusztította a padlason levő gabonát és a ház tetőjét. Átterjedt a tűz a pajtára is, amely szintén leégett.

Homonnay Tivadar tárgyalásai a kereskedelmiügyi miniszterrel.

Homonnay Tivadar debreceni képviselőjelölt tegnap beható tárgyalást folytatott a kereskedelmiügyi miniszterrel az új vámtarifának a timár iparra sérelmes rendelkezéseinek orvoslása dolgában, továbbá a vasúti munkásság részesedési jutalékáról.

A miniszter Homonnay Tivadar-nak kijelentette, hogy mindent megtesz a Homonnay által előterjesztett méltányos kívánságok teljesítése érdekében.

Meg kellett hosszabbítani a Kálvinisták Templomegyesületét kiállítását.

Az állandóan fokozódó érdeklődés, mely a Kollégium dísztermében és kistanács termében megnyílt hazai csipke iparművészeti és református egyházi műemlék kiállítás iránt a közönség részéről megnyilvánult arra kényszerítette a kiállítás vezetőségét, hogy akarata ellenére a látogatási időt még a mai dec. 8. szerdai nappal meghosszabbítja. Nem sajnálnak semmi fáradságot, meghozzák az áldozatot, hogy a gyönyörű kiállítás hatalmas anyagát megtekinthesse minden érdeklődő Debrecenben. A két hatalmas terem reggel 9 órától este 7 óráig szorongásig tölti meg a szépért a nagy dolgokért mindig lelkesülni tudó debreceni közönség.

Az összes református iskolák, evangélikus iskolák, az állami iskolák, zsidó iskolák növendékei meglátogatták a kiállítást és a róm. katolikus iskolákból is a református növendékek, tanáraik, tanítóik vezetése mellett. A látogatók száma meghaladja a negyezetet. Van aki négyszer is meglátogatta már a kiállítást annyira nem tudott eltelni a látottak nagyszerűségével. A Pannónia, Palotai, Halasi és Monostorpályi csipkékből karácsonyra a kézi munkáért lelkesülők nagy megrendeléseket tettek.

Egyik előkelő debreceni hölgy, akit élethivatása India fővárosához Calcuttához köt, kérte a rendezőséget, hogy a kiállítás halasi csipke anyagát engedje át neki, hogy a maharadszák országában is hadd ismeresse meg a hazai házi ipar művészet e világra szóló csodás alkotását. Kérése valószínűleg teljesedni fog. A kiállítás szertánál tovább semmi esetre sem lesz meghosszabbítva. Sőt, aki még nem látta, el ne mulassa megtekinteni a nagyértékű pazarul gazdag kiállítást. Nyitva egész nap reggel 9 órától este 7 óráig.

Debrecen sz. kir. város tanácsától.
26826—1926. I.

Hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Csapó u. és Burgondia utcák sarkán épülő új iparostanonciskolái épületben létesülő üzlethelyiségek közül ezidőszertint még hat üzlethelyiség van olyan, amelyik nincsen kiadva bérebe.

É. helyiségek bérbeadása ügyében felvilágosítás a jog- és pénzügyi ügyosztálynál (Városháza, emelet 36 szám) a hivatalos órák alatt (d. e. 8—12-ig) szerezhető.

Debrecen, 1926 december 2.

A városi Tanács.

Hölgyek figyelmébe!

Gyönyörű bundák

KOMLÓS

női felöltők divatházában

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

Telegdy Imre földbirtokos feleségét megmérgezte egy cselédleány, amiért elbocsátották szolgálatból.

Rézgálicot kevert kávéjába. — Élet-halál között lebeg a fiatal urasszony.

Elvetemült gyilkossági kísérlet bűnyegében fejezte be tegnap a nyomozást a debreceni központi vizsgálóbíró. Egy biharnagybajomi földbirtokos és nagy vendéglős fiatal feleségét akarta eltenni lábálól cselédje bosszúból, amiért elbocsátotta a szolgálatból. A bűnös leány mérget kevert urnője ételébe s most a szerencsétlen ur asszony élet és halál között vívódik.

Telegdy Imre biharnagybajomi földbirtokos és nagyvendéglős felesége pár hónappal ezelőtt szolgálatba fogadta Bonta Etelka husz éves cselédleányt. A leány azonban nem mutatkozott szorgalmas, dolgos cselédnek, elhanyagolta házkörüli teendőit s ezért urnője december elsején 15-iki hatállyal felmondott neki. A gonosz leány látszólag nyugodtan fogadta a felmondást, de közben bosszút forralt.

Készítette magában azt a szörnyű gondolatot, hogy elveszi láb alól Telegdy Imrénét.

Az elbocsátás előtt álló leány már a felmondás napját követő éjszaka elhatározta, hogyan fogja véghez vinni borzalmas tetteit. A legkönnyebben keresztül vihető módnak a mérgezést gondolta, annál is inkább, mert erre igen jó alkalmul szolgált neki az a körülmény, hogy gyengélkedő urnőjének minden reggel ő készítette el a megszokott csésze kávéját.

Az volt az elsánt terve, hogy az urasszonya kávéjában minden nap egy adag rézgálicot kever. Azt gondolta, hogy így lassanként, észrevétlenül fogja a mérget elpusztítani az asszonyt.

Az első méreggel kevert kávé harmadikán reggel készítette el. Erősen megcukrozta a kávéját, hogy jó édes legyen és így urnője ne vehesse észre az ellene készülő mérleget.

Telegdy Imréné gyanútlanul vette kezébe a kávéba kevert, méreggel telt csészt,

azonban mihelyt megkóstolta, valami különös ízt érzett. Azonnal megkérdezte a tálcával még a szobában tartózkodó cselédet, hogy miért olyan különös ízü a reggelije.

A méregkeverő elvetemült leány szemrebbenés nélkül nyugtatta meg, hogy bizonyára egy kicsit több cukrot tett a kávéba és attól van olyan erős íze a kávénak. Az ur asszony erre mit sem sejtve megitta az egész csésze kávéját.

Alig egy óra múlva erős rosszullet fogta el Telegdy Imrénét. Szédülni kezdett, magas láz lépett fel, gyomra felkavarodott és szünni nem akaró hányinger vette elő

s pár perc múlva eszméletét veszítve, összeesett.

A gyilkos leány nem tudta, hogy a rézgálic ilyen gyorsanható mérget, s apránként akarta tönkre tenni az asszony szervezetét s mikor meglátta a földön fetregő gazdáját, nem tudta elpálistolni izgatottságát, úgy, hogy az előrohanó házbelieknek mindjárt feltűnt a cseléd zavaros viselkedése.

A hirtelen elájult ur asszonyhoz azonnal orvost hívtak, aki negyven-tokos lázt állapított meg és a gondos vizsgálat után kijelentette, hogy valaki megmérgezte Telegdy Imrénét.

A megrémült férj azonnal jelentette a háznál történetet a csendőrségnek s kérte a nyomozás megindítását, a megmérgezett ur nőt pedig gondos ápolás alá vették.

A helyszíre kikerült csendőrök kihallgatták a háznál lévő szolgákat és cselédeket s rövid nyomozás után őrizetbe vették Bonta Etel cselédleányt, aki a kávéját készítette.

A gyilkos leány konokul tagadott s bizonyítani tagadásával szembe nem lehetett. Ezért a biharnagybajomi csendőrség tegnapelőtt jelentést tett a rejtélyes mérgezésről a debreceni központi vizsgálóbírósnak, ahonnan dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró szállt ki a helyszínére. Ez alatt az orvos vegyi uton megvizsgálta a nyomorból kikerült anyagot és rézgálic mérgezést állapított meg.

Dr. Preineszberger vizsgálóbíró részletesen kihallgatta a súlyosbetegen fekvő Telegdy Imrénét és a házbelieket s a vallomások alapján minden gyanu a cselédleányra terelődött, akit tegnap állhatatos tagadása ellenére bekísértetett a debreceni ügyészség fogházába.

A fogházban eltöltött éjszaka után megtört a gyilkos leány és kihallgatásra jelentkezett dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbírónál.

Zokogva állott meg a gonosz leány a vizsgálóbíró előtt és bevallotta, hogy ő tette a rézgálicot Telegdy Imréné kávéjába. Mentegetni próbálta borzalmas tetteit azzal, hogy ő csak

tengeriszem nagyságu gálicok-követ kevert a kávéba.

a keresztkérdések sulya alatt azonban azt is bevallotta, hogy el volt készítve neki a következő napokra is a kávéba keverendő méreganyag.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a kihallgatás után gyilkosság kísérletének büntette címén vizsgálati fogságba helyezte Bonta Etelt, akit lekísértek az ügyészség fogházába.

A borzalmas gyilkossági kísérlet híre futótűzként terjedt el Biharnagybajomban s a lakásán sulyos betegen fekvő ur asszony iránt nagy részvéttel viseltetik a község lakossága. A 35 éves, szép, fiatal asszonyt az egész községben rajongásig szerették s most, amikor élet és halál között lebeg, a látogatók szárai keresik fel lakásán s szívszorogva várják az állapotáról érkező híreket.

A debreceni kamara akciója kereskedelmi alkalmazottak kitüntetésére.

A kereskedelmi és iparkamara felterjesztés intézett a m. kir. kereskedelmi miniszter urhoz, hogy az évtizedeken át egy cég alkalmazásában álló érdemes kereskedelmi alkalmazottak — hasonlóan az ipari alkalmazottakhoz, — szintén részesíthessenek kitüntetésben.

M. kir. kereskedelmi miniszter ur 91,853—1923. XIV. sz. leiratával közölte a kamarával, hogy készségi részesíti elismerő levéllel való kitüntetésben mindazokat a kereskedelmi alkalmazottakat, akik 30, 40, 50 éve állanak egy cég alkalmazásában és az elismerésre egyéb szempontból is méltók.

A kitüntetésre az arra alkalmas kereskedelmi alkalmazottakat a kereskedelmi és iparkamara hozza javaslatba.

Tájékoztatás céljából közöljük, hogy kitüntetésre javaslatba

Nyolc hónapi börtönre ítélte a törvényszék a gyermekgyilkos anyát.

Házasságon kívül született gyermekének csaknem teljesen keresztül vágta a nyakát. — Megtört és töredelmes beismerő vallomást tett a gyermekgyilkos a bíróság előtt.

Megírta annak idején a Debreceni Ujság, hogy Nagy Erzsébet debreceni lakos házasságon kívül született fiú gyermekét kegyetlenül meggyilkolta s azután a sertésöl padlásán elrejtette. A borzalmas bűn azonban napvilágra került s a gyilkos anyát október 27-én a rendőrség letartóztatta.

A debreceni törvényszék Serly Jenő táblabíró elnökletével tegnap tartotta meg a főtárgyalást a gyermekgyilkos Nagy Erzsébet bűnperében. A 19 éves vádlott megtört a rettenetes bűn terhe alatt s a bíróság előtt töredelmes beismerő vallomással enyhítette bűnét.

Beismerő vallomásában előadta, hogy még 1925 őszén udvarolni kezdett neki Józsi Antal s a nagyúrnéjéről feleségül is kérte. A házassági kéret után 1926 márciusában két ízben is felkereste őt a lakásán Józsi, amikor egyedül volt otthon. Nem sokkal ezután észre vette, hogy az eltitkolt viszony nem maradt következmények nélkül, amit aztán szegényében mindenki előtt eltitkolt. Ekkor azonban már elhagyta őt Józsi s meg is nősült. Október 23-án este aztán egészséges fiú gyermeknek adott életet s mikor az újszülött sírni kezdett, hogy a sírását megakadályozza, szájaiba dugta a kezét. A kis gyermek elalélt, de nem halt meg s ekkor ő egy konyha-

csak olyan kereskedelmi alkalmazott hozható, aki egyhuzamban egy munkaadónál legalább 30 évig, vagy 30 évnél is hosszabb ideig teljesített szolgálatot.

A kérelmet, amely bélyegmentes, a munkaadónak kell előterjeszteni és ehhez csatolni kell a kitüntetésre javasolt életrajzát, melynek adatait születési bizonyítvánnyal és egyéb rendelkezésre álló okmánnyal igazolandók, továbbá mellékelni kell az illetékes rendőrhatalóság oly értelmű bizonyítványát, amely szerint a kitüntetésre javasolt bűntetlen előéletű és a kommunizmus alatt tanúsított magatartása kifogás alá nem esik.

A kitüntetés tárgyában a javaslatok legkésőbb a folyó évi december hó 31-ig terjesztendők elő a kamarához.

késsel elmetsette a nyakát. Ezután a félreeső helyen akarta a gyermek holttestét elrejtetni, de mivel ez nem sikerült, rongyokba csavarva a sertésöl padlására rejtette el.

Közben azonban ő is beteg lett s orvost hívtak hozzá, aki a klinikára utalta be s ott 10 napig ápolták. Az orvos feljelentésére vezette le aztán a rendőrség a nyomozást s így derült ki a szerencsétlen leányanya rettenetes bűne.

Dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint a gyermek élve született s a nyakát a gerincig átszelő hatalmas vágás okozta a halálát, de sérülések voltak a törzsön is, sőt bordatörés is volt megállapítható. Erre vonatkozólag meg is kérdezte a vádlottat, nem taposta-e meg, vagy nem-e térdelt rá a gyermekre. A vádlott azonban ezt tagadta. Valószínű, hogy a sérülések akkor keletkeztek, mikor a félreeső helyen be akarta gyömöszölni a holttestet.

A kir. ügyész ezután fenntartotta a vádiratot s enyhítő körülménynek a leány megcsalását, súlyosbítóknak a tett kegyetlen voltát kérte betudni. A bíróság nyolc hó-

7. számú szelvény
Debreceni Ujság
ajándékkönyvére.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Angol pullover ajándékok
érkeztek!

Nagy karácsonyi vásár!
Bagi Lajos
röfös-rövidára kereskedés, Batthyányi u. 6. sz.
Mélyen leszállított csepítő árak!

napi börtönre ítélte a vádlottat s egy hónapot az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vett.

Az ítéletben úgy a kir. ügyész, mint a vádlott megnyugodott s így az jogerős.

R. Kiss professzor és dr. Maday mai előadásai a Népszerű Főiskolán

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma 8-án, szerdán 5-6-ig R. Kiss István az egyetemen, a magyar történelem professzora folytatja a mohácsi vészről szóló előadás ciklusát, amelyből eddig két előadást tartott meg. Nem tartjuk érdektelennek, hogy legutóbbi második előadásának gondolatmenetét vázoljuk. R. Kiss István ezekben ismertette azt a különös helyzetet, hogyan lett Magyarország az európai politika áldozata, mert a mohácsi vészt az európai nagy politika idézte elő, a magyar nemzet csak készületlenségével önző pártküldelemmel járult hozzá a vereséghez. Az előzmények, sőt a következmények is megszólalásig hasonlítanak a világháborúhoz és a gyászos trianoni békéhez. A legnagyobb baj azonban az volt, hogy Mohácsnál elpusztultak azok, kik abban a romlott korban még a honvédelemért lelkesedtek és megmaradt a bűnökkel terhelt tömeg, mely természetes nem képes a súlyos csapás után megmenteni az országot.

Semmi sem keltheti fel inkább az érdeklődést R. Kiss István professzornak harmadik előadása után, — mint a másodiknak kitűnő gondolatokban bővelkedő tartalma, amely az ő rendkívül élvezetes előadási módjában igen meleg érdeklődést váltott ki a hallgatósága köréből. Ezt a harmadik előadást vetített képekkel kíséri.

R. Kiss István professzor előadása után 6-7-ig dr. Maday Pál állami főreáliskolai tanár tartja meg második előadását a Tanfolyamon. A keleti kérdéssel, amely témának szerencsés kezelésével az első ízben is meleg rokonszenvet váltott ki közönsége köréből.

Előadó a keleti kérdésnek a XIX. és XX. századra eső legkülömbesebb, leérdekesebb, de következményeiben legjelentősebb korszakát ismerteti. Oroszország Nagy Péter álmát sem tudja valóra váltani, mert az európai nagyhatalmak a beteg Törökországot nemcsak a diplomácia, de ha kell hadseregük fegyverével is megmentik. De amik a nagyhatalmak egymást kölcsönösen távol tartják a Balkántól, az apró szláv államok nemzeti öntudata megnő, a pánszláv, nagyszerb és dákoromán eszmék nyomán örvényesig fokozott nacionalizmus terjeszkedési vágyakat, soha nem gondolt hatalmi igényeket támaszt, amelyeknek elérése kedvéért a Balkán Kis népei az entente nagyhatalmak mindenre mindenre kész, vak eszközeivé lesznek. Mire az angol bekerítő politika véget ért, a nagy szerb propaganda megadta az alkalmat a világháború megindítására, amelynek végül a Keleti kérdés nemcsak Törökország feldarabolásával, hanem hazánk testének szörnyű megcsönkítése árán oldott meg.

Az előadás az I. számú jogi teremben lesznek.

Az uccán megmérgezte magát egy vegyész mérnök.

Budapest, dec. 7. Az Üllői ut és a Svetenai ucca sarkán egy férfi izgatottan járt fel s alá, majd zsebéből üveget rántott elő és néhány pillanattal később, miután az üveg tartalmát kiitta, hangos jajkiáltással összeesett. A rendőr átkutatta az eszméletlen ember zsebeit és meg-

állapította, hogy Csapó László vegyész mérnök az illető. Csapó Lászlót kórházba vitték, ahol néhány pillanatra visszanyerte eszméletét és azt mondta, hogy családi okok kényszerítették az öngyilkossági kísérletre. Állapota súlyos, de remélhetőleg megmenthető.

A szecs kavágó gép agyonvagdossott egy kis iskolásfiút.

Ceglér, dec. 7. Cegléden tegnap borzalmas szerencsétlenség történt a Posta ucca 1. szám alatt. A szerencsétlenségnek halálos áldozata van. Kerekes Ferenc 12 esztendőskorú iskolás gyermek személyében.

A Posta ucca 1. szám alatt egy ráláló-malom van s a házból egy szabad tengelye állt ki a daráló-malomnak. A daráló működésben volt, a tengely forgott s

a közelben játszódozó kis Kerekes Ferencet elkapta, forgatni kezdte és úgy verte a tengely körül levő szecs kavágógép részeihez, hogy a gyermek a szenvedett sérülésekbe még tegnap délután befehalt.

Amikor a kisgyermeket a közelben lévő megláttal a daráló tengelyén forogni, kiáltozni kezdtek, hogy állítsák meg a malmot, de már késő volt: a gyermek teste ekkora már rengeteg sebet szenvedett.

Mindkét lába és mindkét karja többször eltört, a tengely vége pedig a fején nagy rést ütött.

A körül lévő tárgyakat a gyermek vére teljesen befröcskölte.

A halálos véget ért szerencsétlen kis gyermek iránt óriási a részvétel. A hatóságok megindították a nyomozást annak kiderítése céljából, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Két oláh csendőr százötven embert félholtra vert.

Kolozsvárról jelentik: Mőser Nikolaj csendőrmester és Dimitru József csendőrkáplár éjszakai razzijára indult Nyárádszentlászló és Nyáráddánfalva községekbe. Minthogy a korszak üresek voltak és az utcákon sem járt jóformán senki, a két csendőr felkutatta azokat a magánházakat, ahol még világosság volt.

Az őrmester a házból egyen kint kiküldött mindenkit, ahol a

kijöveket a káplár sorta annyira elverte, hogy három nyárádszentlászlói ember ma is élet-halál között lebeg. Körülbelül százötvenre teszik azok számát, akiket ezen az éjszakán a csendőrök félholtra vertek.

Az áldozatok között van két gyermek is, akiket oly súlyosan bántalmaztak, hogy dobhártyájuk megrepedt és ajultan estek össze.

Az Augusztai szanatórium tolvajai a debreceni törvényszék előtt.

Három évi fegyházra, illetve két évi és hat hónapi börtönre ítélték a főbűnösöket.

Bonyolult bűnpert tárgyalat tegnap a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő táblabíró elnökletével. Veszedelmes bűntársaság állott ezuttal a bíróság előtt, akiknek sok apró-jóság, több ló, tehén és más értékek eltulajdonítása terhelte a lelkiismeretét s akik a debreceni Augusztai szanatóriumból is elhajtottak 9 darab sertést.

A kir. ügyészség vádirata mintegy 35 rendbeli lopás, orgazdaság és közokirathamisítással vádolja a vádlottakat, akiket a múlt év novemberében leplezett le a hajdúbosszorményi csendőrség.

A törvényszék november 9-én már egész napon át tárgyalta a bonyolult bűnpert, de akkor újabb tanúk beidézése vált szükségessé. A mai fő-

tárgyaláson aztán befejezést nyert a bizonyítási eljárás s a bíróság este 7 órakor az ítéletet is kihirdette.

Ezek szerint bűnösnek mondta ki a bíróság Zs. Nagy Mártont kupecet 23 liba, 2 ló, 3 tehén, egy borjú és 9 sertés eltulajdonítása miatt, nyolc rendbeli lopás büntetésében, továbbá négy rendbeli közokirat hamisítás vétségében ezért 3 évi fegyházra ítélte. Cs. Molnár Jánost 4 rendbeli lopás büntette, 5 rendbeli lopás vétsége és egy rendbeli közokirathamisítás vétsége miatt szintén 3 évi fegyházra sulytotta a bíróság. — Szabó Lajost 3 rendbeli lopás büntetésében marasztalák és ezért 1 évi és hat hónapi börtönt kapott. Szabó Imrénét egy rendbeli közokirathamisítás vétsége miatt 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság, míg Kiss Gábort és Cs. Molnár Jánosnét az orgazdaság, Zs. Nagy Mártonnét pedig orgazdaság és közokirathamisítás vádia alól felfmentette a törvényszék.

Zs. Nagy és Szabó Lajos büntetéséből egy évet, Cs. Molnár büntetéséből pedig 10 hónapot az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vett a bíróság.

Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem felebbezést jelentett be s így a bonyolult ügy még a kir. ítéletábrát is foglalkoztatni fogja.

UJDONSÁGOK

Időprognózis: Változókonny idő helyenként kevés csapadékkal és hősüllyedéssel.

Lapunk legközelebbi száma a mai ünnepnap miatt, pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

A mai istentiszteletet rendje a római káth. templomban. Szentmisék a szokott vasárnapi rendben. Fél 10 órakor főpapi díszben teljes segédlettel dr. Lindenberger János celebrál, — utána prédikál dr. Takácsy Dénes. Délután fél 4 órakor szentoltvasó és litánia. Litánia végetéve tagfelvételt és fogadalom megújítást tartanak a debreceni kongregációs alakulatok, amely alkalommal dr. Lindenberger János szentbeszédet tart.

Evangélikus adventi istentisztelet lesz f. hó. 8-án, szerdán délután 5 órakor. Tartja: Labossa Lajos vallás tanár.

Előadás Törökországról. Csütörtökön délután 5 órakor folytatja dr. Ecsedy István tanár előadását törökországi utjáról a Kollégium dísztermében. Ez alkalommal az új török köztársaságról, annak gazdasági, társadalmi és kulturális viszonyairól fog szólni. Az előadást vetített képekkel fogja kísérni.

Greckó képkiallítás az Arany Birkában. Díjtalanul megtekinthető.

Kereskedők és Utazók Egyesületének rendes szombat esti összejövetelét szombat este 9 órai kezdettel megtartják.

Kiváló minőségű fűszer- csemege és ital áruk

legnagyobb és legolcsóbb beszerzési forrása a **Csanak József KRT. Piac ucca.**

Ugyanott:

1 literes üveg Hebe Triple soe

fél "

1 literes kiváló minőségű öröm likör

fél "

79 ONOR,

46 ONOR,

68 ONOR,

37 ONOR stb.

Karácsonyra

Ékszer olosóságaimat tekintse meg!

Szép jeggyűrűk, cigaretta tárcák, finom zsebrákát nagy választékban vásárolhat

PINTÉR ékszerész-órásnál, a Tisza-paletában.

PIAC UCCA 18. SZÁM.

A tiszántuli mezőgazdasági kamara elnöke lemondott. Almásy László a tiszántuli mezőgazdasági kamara elnöke nagy elfoglaltságára való hivatkozással lemondott az elnökségről s utódjaul Kállay Miklós Szabolcs varmegyei főispánt ajánlotta. A Kamara elnöksége és választmánya fogja az új elnököt megválasztani.

Halálozás. Fájdalommal tudatjuk, hogy **Annyok József kereskedő** elhunyt. Temetése folyó hó 8-án, délután fél 3 órakor lesz. Kut ucca 80. számú házuktól a Péterfia uccai temetőben. A gyászoló család.

Hivatalos hirdetés a közigazgatási bizottsági tagok választásáról. Debrecen sz. kir. város Tanácsa az 1876. évi VI. t. c. 5. paragrafusa értelmében közhírré teszi, hogy Debrecen szab. kir. közigazgatási bizottságának tagjai sorából a f. év végén kilépő 5 tag és időközben elhalálozott 2 tag helyének választás útján leendő betöltése a f. 1926. évi december hó végén tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen fog megtörténni. Debrecen, 1926. évi december hó 6-án. Városi Tanács.

A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének kulturbizottsága ezúton közli, hogy első kulturdélelőttjét a hó 12-én, vasárnap fél 11 órakor rendezi. Előadó: Dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár lesz. Belépődíj nincs.

A Leányklub jótékonyestélye Fényes műsoru estélyt ad a Leány klub szombaton, december hó 11-én este fél 8 órai kezdettel a róm. kath. főgimnázium dísztermében, amely iránt városszerte igen nagy érdeklődés tapasztalható. Fűredi Erzsébet Vörösmartí: Szép-Honka című melo drámáját fogja szavalni Csanak Béla zeneszerző, zongoraművész kísérelével. A Szent László Dalegyet változatos kártyákat mutat be Kollwenz Bézső tanár dirigálása mellett. Az est kiváló művészi érdekessége lesz Takácsy Dénés néhány gyönyörű klasszikus éneke, amelyet szintén Csanak Béla fog kísélni. Fűredi E. Gusztáv verseket mutat be. Jegyek 20 ezer koronától lejjebb Antalfynál kaphatók.

A m. kir. államsorsjáték sorsjegyeit a társadalom nagy szeretettel karolja fel, mert olcsóságával lehetővé teszi, hogy mindenki megveheti és ezáltal sok emberbaráti intézmény nemcsak céljait elősegíti. Az államsorsjáték jövedelmét ugyanis az állam közhasznú és jótékony célokra fordítja és így mindenki, aki sorsjegyet vásárol, nemcsak a mag szerencséjének esélyeit szolgálja, mert 20.000 koronáért több 100 millió korona készpénzt nyerhet, — hanem a szegénység és nyomoruság enyhítéséhez is hozzájárul. Az államsorsjátékot a budapesti székesfővárosi pénzügyigazgatóság lottóosztálya rendezi. Huzás már december 30-án.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Walter Károly rk. 71 éves. Ujvári Margit ref. 23 éves. Kiss Sándor ref. 16 éves. Varga Erzsébet ref. 5 hónapos. Setti Viktor rk. 6 éves. Szikszai József ref. 17. napos. Dalny Gábor ref. 43 éves. Annyok József ref.

SZENZÁCIÓS francia nyakkendőök
FRANK EDÉ-ÉL.

Ausztriában és az olasz partvidéken nagy hóvihar dúlföng.

Budapestről jelentik: A hóviharok által megrongált telefonvonalak helyreállítási munkálatai teljes erővel folynak. A legnehezebb a Sopron körüli vonalak helyreállítása, mert itt okozták a viharok a legnagyobb pusztítást, de kisebb-nagyobb zavarok vannak a győri, veszprémi és a szombathelyi vonalakon is. A beérkezett jelek szerint Hegyeshalmon és Budapest között két áramkört már teljesen helyreállították, úgyhogy ezek üzemképesek, hasonló képpen rendbehozták már a budapest-szobi vonalat is, a nemzetközi relációkban azonban ezeknek még nem lehet hasznátvenni, mert osztrák területen még mindig dúl a vi-

har, úgyhogy az ottani vonalak helyreállításáról szó sincs, ugyszintén cseh területen sem hozták eddig rendbe a megrongált vonalakat. Természetesen Ausztriával és Csehszlovákiával csak akkor indulhat meg újra a telefonforgalom, ha cseh és osztrák területen is elkészültek a helyreállítási munkálatokkal, ennek időpontja azonban még bizonytalan.

Bécs, dec. 7. Az olasz partvidéken — mint ma érkezett római távirat jelenti, — nagy vihar dúlföng. Különösen óriási pusztításokat okozott az orkán Ancona vidékén, végig a tengeri fürdőhelyeken. Sok gőzhajó letűnt.

Hatvan beteg tüzhálála egy szanatóriumban.

A tüzvész borzalmas pusztítása a betegek közt.

Equador fővárosában, Quitóban borzalmas tüzvész pusztított, amely a Gilbert szanatórium több emeletes óriási faépületében mintegy 60 beteget is áldozatul követelt.

A borzalmas tüzvész a szanatóriumon kívül még több házat

is elpusztított és nagyon sokan szenvedtek súlyos sebesülést oltság közben.

A szanatórium faépületében olyan gyorsan terjedt a tűz, hogy nem tudták megmenteni a betegeket, akik közül hatvan teljesen szémné égett.

Háromszázötven évi börtönre ítelt albán felkelő.

Tizennégy szerb megölése miatt rótták rá ezt a hosszú büntetést

Belgrádi jelentés szerint Prizrendben a bíróság most ítélkezett husz albán felkelő felett, akiket azzal vádoltak, hogy 1915-ben a szerb visszavonulásnál 14 szerb katonát és polgárt megöltek. A bíróság 13 vádlottat bűnösnek talált, a többit fölmentette.

Jussuff Uka fővádlott az ítélet szerint 14 gyilkosságot követett

el és ezért 350 évi súlyos börtönre ítéltek. A szerb törvény szerint ugyanis minden büncselekményért külön kell elítélni a tettest és így került Jussuff Ukára 350 évi börtön. Több elítéltet 250 évi börtönre ítéltek.

Ehhez most már az kell, hogy megfelelő hosszú életet is adjanak a büntetés kitöltésére.

A Havas harisnyáruház Bádogos ucca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

Korcsofák, gyermek edények, tüzhelyek, kályhák, csövek, edények Nagy, vasúletében, Csapó uccai forduló.

Világhírd varrógépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchenyi ucca 1-b.

Leszállított árban
FEST
színehagyott és megunt színű férfi és női ruhát, velour őszi és téli kabátot
WACHA
Simonty-u. 55. — Gyézesotiban soronkíval.

Hová lehet hordani a télen a havat? Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága értesíti a közönséget, hogy a téli időszakban következheto nagyobb havazások esetére hólerakó helyül a következő helyeket jelölte ki: A Miklós uccai személerakó (Szoboszlói-ut mellett), a Monostorpályi-uti személerakó és a kettős hegy előtt levő vizenyös terület.

Elaludtak a munkások és gáz nélkül maradt a város. Bajáról jelentik: Tegnap este tíz óra után hirtelen vak sötétség borult Baja városára. A gáz lámpák az uccán és házakban kialudtak. Senki sem tudta elképzelni, miért szűnt meg hirtelen a gázszolgáltatás. Másnap aztán kiderült, hogy a két inspekciós gázgyári munkás, Kva la István és Novák Ferenc elaludt és nem váltotta át a gáztartályokat. A gázgyár igazgatósága a két mulasztáson rajtakapott munkást elbocsátotta a szolgálatból.

Tékkoraváltás üvegcsiszolás, régi tükrök utlisántése Sipkovits Béla üvegcsiszolási vállalata. Szív ucca 14-15. Telefon: 858.

A has teltsége, szívtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tudó vagy szív felé irányuló vértófulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** ivzzel, különösen az úló életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kelégitó eredményeket érnek el. — Kaphat ógyógysejrtárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Kongregációs ünnepek. Ma, december 8-án, d. u. 5 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében közös ünnepeget rendeznek a debreceni kongregációk. A változatos műsorból különösen kiemeljük Márton Vera művészi zongorajátékát, Nagy Pannika énekszóloját, az urleányok congregációjának hangulatos szimfóniáját s főleg dr. Lindenberger János beszédét, amelyet „Szentföldi utam Mária vonatkozásai” címen fog tartani. Belépődíj nincs, a rendezés költségei fedezésére adományok elfogadtatnak.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Daku József hentes segéd fia József, Elek Antal máv. kocsisztító fia László, Nagy Albert máv. leány Erzsébet, Jóvér János fm. apsz. fia Géza, Balogh Sándor hivatalosolga leány Viola, Gavallér József posta s. ellenőr leány Sára, Domokos Ferenc hentes leány Margit, Gajdos András gyári munkás fia Zoltán, Bolics Mihály pékmester fia Mihály, Pásti Sándor fm. apsz. fia Sándor, Nagy József posta s. tiszt fia István, Fried Jónás kereskedősegéd halvaszületett leány, Imicsák László számvevő leány Adrien, Déri Károly apsz leány Márta, Csuhán Gábor péksegéd leány Irén és három törvénytelen ujszülött.

Gyöngyosok szabad kózhól esetleg részletfizetésre is eladók, értekezhetni a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t.-nál, Kossuth u. 8. szám.

Simkovits Sándor műkertésznel megérkeztek az erdélyi karácsonyfák. Erdön váglogatott, 50 centitől 5 méter magasságig. (Kardos-ház), Kossuth ucca 11., élővirág üzlet.

Vh. 1912—1926. szám.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926 Pk. 19954. számú végzése folytán 2.874.000 korona tőke, ennek megítelt kamatai 1.220.550 korona eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr. Nagy István ügyvéd által képviselt dr. Lindenberger János javára 1926. évi december hó 30. napjának délelőtt fél 11 órakor Debrecenben Hid ucca 8. számú háznál 10.600.000 koronára becsült ingók u. m. bútorok bírói árverésen a legtoőbbet igézőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak. Debrecen, 1926. december hó 3. napján.

Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.

Legjobb és legpontosabb órák, szép ékszerök
Kurián Gyula
órák mester és ékszerésznel
Piao ucca 42. szám
(Pannónia szálloda).

Választási humor.

Titkos szavazás.

Megyebizottsági tagokat választották egy vármegyében.

Akad egy kis ellenzék is, úgy-hogy két szavazólistával szavaztak a választópolgárok. Az ellenzék fő-kortese tisztes polgári foglalkozásá-ra nézve borbély volt s ugyancsak osztogatta pártja szavazólistáit.

E tevékenységében megpillantott egy környékbeli gazdát, aki kezében a hivatalos szavazólistával igyekezett az urna felé!

— Nem jó papirossal szavaz, uram bátyám! — kiáltott rá, kikapta kezéből a hivatalos listát s odanyomott neki egy ellenzékét.

— Amaz bontogatni kezdte az összehajtott papirossot.

— Mit csinál, urambátyám? ré-müldözött a borbély és megfogta a karját a gazdának.

— Hát már csak megnézem, hogy kire szavazok! — felelte a gazda.

— Meg ne nézze, az Istenért! — figyelmeztette erre a borbély. — Csak nem akar bajba kerülni, urambátyám? Hiszen tudja, hogy — titkos szavazás folyik?...

A kis kerület és az önjelölt.

Az első nemzetgyűlési választáson történt, hogy Rubinek Gyulához beállított egy ismert stréber.

— Választottam már kerületet, — szölt az önjelölt és megnevezte a legkisebb csonka-kerületet, ahol alig néhány száz választó van csupán.

Rubinek gondolkodott néhány pillanatig, majd így felelt:

— Azt nem kaphatod meg.

— Miért?

— Mert lehetetlenség ilyen nagy képpel olyan kis kerületet képviselni.

Mit ér a szavazójog — titkosság mellett?

Ugyancsak az első nemzetgyűlési választások alkalmával történt. Egy kis kerület új szavazói így fakadtak ki jelöltjük előtt:

— Persze most mi is kaptunk szavazati jogot, mert titkos a választás és egy krajcárt sem ér a szavazati jog. Miért nem adtak akkor, amikor — pénzt ért?

AUTOMOBIL FORD

újabb típusú karosszériával, továbbá Benzó, Puch, Mercedes négy és hat személyesek, 18-461 60 l. motorosok, ábrán eladók. Tel.: 901. Erzsébet s. 20.

Ősz óta Budapesten 20 százalékkal visszaesett a kenyérfogyasztás.

Egész Európa szakköreit foglalkoztatja e jelenség.

Budapestről jelentik: Néhány nappal ezelőtt a budapesti sütők ipar-testülete bizalmas megbeszélésre hívta össze a tagjait s a megbeszélésen a budapesti pékeken kívül megjelentek a kenyérgyárak igazgatói is. Az értekezleten azt az igen érdekes jelenséget tárgyalták, hogy a sütőmesterek és a kenyérgyárak egybevágó tapasztalatai szerint

szeptember óta Budapesten a kenyérfogyasztás 15-20 százalékkal csökkent.

Sem a kenyérgyárak, sem a pékek nem tudtak elfogadható magyarázatot adni a jelenség okáról, mert sem a kenyár árában nem történt számottevő emelkedés, sem pedig az emberek keresőképessége nem csökkent, ellenkezőleg, a statisztika adatai szerint a munkanélküliség inkább csökkenőben van.

Vajda Béla a Korona kenyérgyár vezérigazgatója az alábbi érdekes felvilágosítást adta:

— Az ősz óta valóban 15-20

százalékkal csökkent a kenyérfogyasztás Budapesten. Ez azonban nem speciális magyar jelenség, mert a német és az angol szaklapokban éppen most közölnek cikkeket arról, hogy

mind Németországban, mind Angliában és általában Európában hasonló jelenség mutatkozik

a kenyérfogyasztás csökkentését illetően. Elfogadható magyarázatot alig lehet találni. Nem lehet állítani, hogy a nagyobb burgonyafogyasztás ellensúlyozná a kenyérfogyasztás csökkenését, mert hiszen a burgonya ára viszonylag drágább. Van egy olyan magyarázat is, hogy az emberek megszokták a szűkös életet és fölös pénzüket inkább szórakozásra fordítják. E magyarázatok közül azonban egyenként egy sem helytálló, de mindenesetre nagyon érdekes európai probléma a kenyérfogyasztásnak ez a meglepően nagy visszaesése.

A jólelkű szavazó.

A voksügynök egy budai kerületben járkal és nagyban gyűjti a szavazatokat. A többi közt beállit egy szegény tajtékpipa-kereskedőhöz és fölszólítja, hogy szavazzon a balpártra.

— Jó — mondja a boltos. — Szavazok. Csak hagyjanak békén.

A voksügynök csökönnyös:

— Ez nem elég. Alá is kell írni az ívet.

A boltos ráripakodik:

— Keres maga valamit azon az aláírásom?

— Nem én! Lelkesedésemből gyűjtöm!

— Nohát akkor nem írok alá — jelenti ki a boltos. — Ha tudnám, hogy keres vele, aláírnám, hadd keressen többet. Olyannak, aki keres vele, már tizennyolcnak aláírtam...

Akik mindenáron választani akarnak

Az igali kerületben nagyatádi Szabó Istvánnak nem volt ellenjelöltje. Az igaliaknak ez nem tetszett, ezért tehát beállítottak a földművelésügyi miniszterhez és így szóltak: — Mi megválasztjuk a miniszter

urat az már bizonyos, de mégis van egy hiba. Hogy lehessen választás, ha csak egy jelölt van? — Küldjenek hát még négy vagy öt jelöltet, hogy mi is választshassunk.

RADIO

Szerdai műsor:

9.15: Hírek, közgazdaság. 10: Zene-mise a belvárosi Plébánia templomban. 12: Hangverseny. 1: Idő- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Mesedélután. 5: Idő- és víz állásjelentés. 5.20: Ballenger Róbert dr. egyetemi m. tanár előadása: Hogyan védekezzünk a szárazság ellen? 5.50: Előadás: „A föld történetének évszámai”. 6.30: Magyar nóták énekkísérettel. 8.15: Magyar dal. Ének jelenet. 10.30: Könyv zene.

KÜLFÖLD:

11.00 München 535.7 (10): Harangjáték.
12.00 Lipcse 357.1 (9): Hangvers.
3.30 Frankfurt 428.6 (9): Ifjúsági előadás.
4.00 Bécs: Hangverseny.
5.15 Róma: Jazzband.
7.00 London 361.9 (3): Táncczene.

8.00 Stuttgart 3.79.7 (15): Hangvers.
9.00 London: Hangverseny.
10.30 Königsberg: Táncczene.
11.00 London: Hangverseny.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda, dec. 8-án, d. u. 3 órakor: Ifjúsági előadás. **BANK-BÁN.** Tragedia. Este 8 órakor **Szeretek egy színházot.** Vigjáték. C) 16 bérlet.

A színházi iroda hiriei:

A t. bérlok kegyeskedjenek az esedékes bérletösszegeket legkésőbb f. hó 10-éig a színházi irodában behozni.

Jön! Jöni! **SZABIN NŐK ELRABLÁSA.**

Ma és holnap este 8 órakor **SZERETEK EGY SZÍNHÁZT**

Főszereplők: **Hormann Manci, Balázs Mária, Dolgos Ida, Nádassy, Rajz Ferenc, László Gyula, Szabó Gyula, Püspöki Rózi, Szigeti Jenő.**

Óriási siker! **Szenzációs előadás!**

Kacagás! **Jegyváltás a mai és holnapi csütörtöki előadásokra!**

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön **délután 3 órakor**

BANK-BÁN. Ifjúsági előadás! Mivel ezen két előadásra olyan nagy az érdeklődés, hogy a zenekari üléseket is kiadják, ajánlatos még ma jegyekről gondoskodni.

A színházi titkári irodában felnöttek a csütörtöki előadásra válthatnak jegyeket 15.000-25.000 K-ig.

Jön! Jöni! **PÉNTEKEN! BOSZORKÁNYVÁR**

operett. Jön! Jöni! **PÉNTEKEN!**

Legközelebbi repriz! **SABIN NŐK ELRABLÁSA.** (Fehér kacagató vigjáték)

Kolbay Ildikó fellép a **BOSZORKÁNYVÁR** pénteki előadásán.

Takács Mihály, a kolozsvári Magyar Színház tenoristája vendégszerepel a **BOSZORKÁNYVÁR** operettben! **Jegyelőjegyzés!**

Külföldi áruházak mintájára

f. hó 25-ig tartó

nagy karácsonyi vásárt rendezek!

Feltanó árajánlatom a kirakataimban kifüggesztett olcsó árakkal ejtik csodálkozásba a m. t. vásárló közönséget! Az év folyamán összegyűlemlt maradványok a végárnál **30-40%-al olcsóbban** kerülnek eladásra!

Crepe de chine métere 89.000-tól
Crepe georgette métere 130.000-tól

KRÓH VILMOS
DEBRECEN, Bégentől 100 m.

Pályázat a pécsi színházra. A pécsi színház-bizottság a pécsi színházi válsággal kapcsolatban úgy határozott, hogy azonnal kiírja a pályázatot. A pályázat határideje december 20. A bérlet két évre szól és a színház vezetését azonnal át kell venni.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
Szerda—csütörtök:

Vígyszínház: Moszkva 1919, történet a cári Oroszországból 8 felvonásban a főszerepben Wladimir Gaidero W. A legerdekesebb történet van vászonra vite a régi cári birodalomból. A háttérben egy szerelmi dráma, Szibériába való deportálás, tarkítva cirkusz és mulatóhelyek oromeivel. A közönség szívszorongva kiseri a mesét, amely leköti, végzetlenül izgatja és végül kellemesen kielégíti. Megelőzik: Tinta Matyi és Új Híradó.

Apolló: Vigrest: Buster Keaton legjobb filmje. Nem vagyok azonos, hol a faképi ember rideg félszességével a humornak igen kedves eszköze. Mindenképpen sikerült film, mert a meséje jó és kiválóan alkalmas a filmkomikus érvényesüléséhez és ami fő, egyetlen pillanat sincsen, hogy kacaj fel ne hangzódjék. Kisérők: Magyar Híradó. A debreceni tuzoltóság munkában. Oh, Fruzsina és Sicc bulvárszkek.

Jönnek: Van Isten. A két bakkanosos, Idahó és Kincskeresők.

„Meteorban” szerdán: „A mogul oroszlanja”. Világattrakció! Főszereplők: Iván Mosjoukin és Natalie Lissenko és „Hej, kutyáélet, kutyáélet” Chaplinnal. Előadások 6 és 8 órákor.

SPORT

A DVSC—NyTVE mérkőzés a mai ünnepnap egyedüli sporteseménye Debrecenben. A NyTVE a múlt vasárnap a DEAC fölött aratott értékes győzelmet, a mutatott forma alapján azonban kétes, hogy a mai mérkőzés két pontját is megtudják-e szerezni. Valószínű, hogy egyenlő ellenfelek küzdelmét fogja hozni a mérkőzés, s ennek megfelelően eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb. A mérkőzés délután fél 2 órákor lesz a Diószegi úti pályán.

A spanyol—magyar mérkőzésre véglegesen megállapították azoknak a játékosoknak névsorát, — akik a magyar színeket fogják képviselni Vígóban és Madridban. — Kapusok: Zsák és Weinhardt. Hátvédek: Fogl II., Fogl III., Dudás, Fedezet: Kléber, Borsányi, Obitz, Bukovi. Csatárok: Braun, Molnár, Holzbauer, Opatá. Köhüt, Schmiedt. A spanyol válogatott csapatot is összeállították tegnap Bilbaóban, amely a következők: Zamorra—Wallana, Pasarin—Matias, Gamborena, Mauricio—Piera. Samtíer, Errazquin, Carmelo, Sagi—Barba.

Bőröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Fuermann bőröndös Piac 44

Sofför
vizsgára csak akkor műhely gyakorlatl csak Kékess gépmanuály és sofför iskolája készít elő, díjtalan al lába helyezésel, Erzsébet u. 20.

A MAI TÖZSDE

A korona 72.88.

Zürichi zárlat: Páris 2032.50, London 2513.50, Newyork 518 háromnyolcad, Bruxelles 7210, — Milánó 2247.50, Amsterdám 20725, — Berlin 12325, Wien 73 engnyolcad, Szófia 375, Prága 1535, Varsó 57.50, Budapest 72.60, Belgrád 915, Bukarest 270.
Külföldi valuták: Angol font 345825—7825, cseh korona 2108—, dinár 1252—62, dollár 71150—450, francia frank 2820—80, leu 359—73, líva 512—20, lira 3065—125, marka 16940—17000, schilling 10040—80, svájci frank 13754—804.

Terménytözsde: Az irányzat tartott, a forgalom közepes.

Hivatalos árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1737, felhajtás 500, fiatal kőnyű 15.6—17, nehéz 17—18.5.

Debreceni marha és lóvásár. A mai lóvásáron a felhajtás közepes, a kereslet kicsiny volt. Jó minőségű ló darabonként 5—7 millió koronáig, közepes 3—5 millióig, silány 400 ezer től fölfelé.

A marhavásáron a felhajtás nagy volt, irányzat élénk. Vágómarha 6—10 ezerig kilogrammonként, szopós borjú 14—15 ezer, jármos ökör páronként 8—14 millió, fejős tehén 2—7 millió.

Vásárok jegyzéke.

December 8-án, szerdán.

Állat- és kirakodóvásár: Nyírbogdány.

December 9-én, csütörtökön.

Állat- és kirakodóvásár: Bares, Jánk, Nyírbátor.

December 10-én, pénteken.

Nincs vásár.

December 11-én, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Borsodnádásd.

December 12-én, vasárnapon.

Állat- és kirakodóvásár: Csépa, Füzesgyarmat, Irsa, Kisújszállás.

Állatvásár: Dunapata.

December 13-án, hétfőn.

Állat- és kirakodóvásár: Ceca, Fehérgyarmat, Gödöllő, Kapuvár, Körmenk (sertésvásár besz.), Kőszeg, Miskolc, Nyíregyháza, Szekesfehervár, Vajszló, Várpalota, Vásárosmiske (sertésvásár bizonytalan), Villány.

SHELL a világ márkája!

Shell-autóbenzin
Shell-autóolaj
Shell-tractrolaj
Shell-petroléum
mindenütt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.
debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telef. 15-11.

Rösvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!

Rögen bevált háziszor.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászaru” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Szent Anna mellett)

Cserépkályhák

ugy saját, mint külföldi gyártmányu beszeresh tők

Tóth Lajos

kályhagyártási telepén
Károly Ferenc József ut 8
(Margit-fürdő átellenében)

Legszolidabb!

Sándor Armin

óras és éksze ész
Piac ucca 28.

Legolesőbb!!

Kovács Gyula

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
Állandóan a legszolidabb árban beszereshető
**őles és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.**
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gözmalommal szemben.)

Krisztiáni Imre

könyvkötészet és lapnyűrészt műhelye, VARGA UCCA 1. SZAM
DEBRECEN, Szent Anna ucca sarok. (Baukpalota) Telefon: 6—12.

Közélgő ünnepekre

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bőrdiszmvöket bőr-
szobrászati munkával — Casettákat, Irómappákat, Retiódíőket,
Fároókat stb. — selyem vagy birmilyen anyagból. Könyvkötéseim
versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda. Reklámtábla nyomda.

VALÓDI

PERZSA

és másféle szőnyegek, szobaösszekötők, futók, hencserátvölők, ág- és asztaléritők, függővölők, paplanok, takarók, lópokrócok, halinák, angóra bőrök s b.

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth ucca 19.

Koestlin-féle

**tea sütemények,
legnemesebb tea keverékek,**

kiváló minőségű valódi

**TEA KUMOK, PRÁGAI SONKA,
FELVÁGOTT KÜLÖNLEGESSÉGEK
a HANGYA főzleteiben:**
Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.

Mindenkinek érdeke, hogy szükségletet

Petrik Károly és Társa

rőfős és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 5. szerezze be.

1 pár jóminőségű gyerekharisnya	5 000 K-tól
1 pár angol m: ir n i h a isnya	12.000 „
1 d rab selyem nyakke dő	27.000 „
1 darab sifon zsebkerdő	5.000 „
1 darab férfi svetter	125.000 „

Ruhaszövetek. Selymek. Bársonyok.

Mindennemű mosóárak nagy választékban.

Magadékok rendkívül olcsó árban. Szolid, szabó árak.

APRÓ HIRDETÉSEK

Tölgyfa
felvágva, hazaszállítva
49 ezer
Rákóczi 18.

AJÁNLAT

Beliczay
kalapos, Piac 38. hátul
az udvarban. Minden-
féle kalapok javítását,
festését elvállalom. 7427

Kiadó
Mester ucca végén soromponál egy szobás, konyhás lakás, sertés-óllal, külön udvarral. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 7444

Uccai
butorozott szoba kiadó tiszta, csendes lakásban, esetleg kószittal. két intelligens egyénnek, Mester ucca 31. 7434

Kiadó
családi ház földdel, — gyümölcsösrel, többévi használatra, Fisztvise-lőtelep, Gyár ucca 12. 7435

Kalapok
bársonybol karácsony-ra 100.000. Alakítások legolcsóbban. Ruhák, kabátok izlőses kivitelben jutányos árban készülnek „Belvárosiban” Kossuth u. 26. 7439

Butorozott
szoba kiadó férfi vagy nő részére, esetleg — gyermektelen házasságnak konyha használatával, magános nő-nél, azonnal vagy dec. 15-re Lorántffy ucca 19. kapu alatt jobbra. 7454

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetre Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 7445

Eztűtözés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Makulatura
tisztánapir ismét kap-ható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. x

Jó házi koszt
betétekre és kihor-dásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Bársonykalapok
százszertől gyors ala-kítás Csobán, Cserepes utca 16. 7291

Német
urileány 1-2 gyermek mellé nevelőnek ajánl-kozik. Közlebbiek Deb-receni Ujság kiadóhi-vatalában. 7405

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban
Takács Vince
műtermében
Hársó ucca 18. szám

KERESLET

Hulladék ólmet vesz a kiadóhivatal.

Elveszett vizsla
fehér szőru, barna foltokkal, Miss névre halgat. Megtalálóját jutalomban részesül. Haj-nal ucca 7. 7422

Beteg
gondozására szerény igényű nő felvétetik. Jelentkezés Széchenyi ucca 11. sz. ügyvédi irodába. 7447

Találtatott
egy farkas kutya, igazolt tulajdonosa átve-heti Csapó ucca 81. sz. virágüzlet. 7438

Egy
manicűrös kisasszony azonnal felvétetik özv. Erdős Lászlóné, Széche-nyi ucca 1. szám. 7440

Gépelni
tudó leány felvétetik. Csipkeházban Kossuth ucca 4. szám. 7441

Ügyes,
tisztességes, takarítá-ni jól tudó mindenest fogadok. — esakis jó könyvvel. Kossuth 30. 7442

Elveszett
tegnap, kedden reggel az Erzsébet uccáról a Homokkertbe menet egy munkakönyv és vele együtt egy sofför igazolvány. Miután ez másra nézve értekel nem bír, a karosult-nak pedig nélkülözhe-tetlen, felkéri a szíves megtalálót, hogy igazolványt és munka-könyvet a Debreczeni Ujság kiadóhivatalá-ba juttatni szivesked-jek. x

ELADAS

Eladó
ház kerttel, Tócsokert Nemes ucca 16.

Föld-Pénz!
Eladó az Ondódon 10 holdas, pénzügyfelem kiadna 20 milliót ka-matra. Pataky: Csapó ucca 19. keresztpé-let

Aprított és hasábos
Száraz

Tűzifa
elsőrendű

Kőszén
hazai és külföldi leg-olcsóbb napi árban kapható

Herkules
tűzifatelepszénraktár
Károly Ferenc József ut 10

Moslék van
eladó a Gambriusban 7437

Kövér malac,
prima eladó Károly Ferenc József ut 8. sz. (Margit fürdő étellenő-be). 7436

Eladó
részletfizetésre egy — ház hely Mester uccai soromponál és több ház hely Löhner uccán építkezési anyagokkal Gazdák Bankja Kossuth ucca. 7443

Eladó
házak a Belváros ösz-szes főbb uccáin és kö-zeli kertsekben leg-egyszerűbből a legmo-dernebbig. Értekezni: Piac 41. Ingatlan for-galmi iroda. 4

Három
felhizásban levő ma-lac eladó. Czechenyi ucca végén, Huszár u. 13. szám. 7433

Eladó
kis necterítő és neoti-num, uzvanott kézi-munkát vállalok, Háló ucca 11. 7419

Tűzifatelep,
teljes fűreszelő és aprított berendezéssel, — színpel, iroda épület-tel, összes részvényei-vel adósság mentesen eladó. Cim a kiadó-ban. 119

Eladó
diványok, hencerek, szalagarnitur, könyv szekrény, férfi garni-tur Szentpéteri Széche-nyi ucca 8. 155

Eladó
Kigyó ucca 12. szám alatti ház, koresma he-lyiséggel. — értekezni: háztulajdonosnál. 7424

Bika szállodától
két percre 6 szobas, modern családi ház teljes komforttal 360 millióért eladó, megve-hető 160 millióval. Bő-vebbet Piac ucca 41., Ingatlan forgalmi iro-dában. 5

Eladó
Hajduban 90 és 17 kat. holdas első osztályu buza termő tanyas bir-tokok, kedvező fizetési feltételek mellett. Er-tekezni Piac 41. Ingat-lan forgalmi iroda. 3

Képek izlőses keretezését

szakszerűen, pontosan és legolcsóbban készíti részlet fizetésre is —

BLATTNER GYULA PIAC U. 89.

az ország legrégibb épület-üveges, Képkereztető és porcellán szaküzlete. Ovál kör tálcá, aranyblondall keretek óriási választékban mélyen leszál-lított árban.

Karácsonyi és ujévi

ajándékok nagy választékban. — Telefon 4-02.

Kiváló minőségű

uj és ó-borok

25 literen felül

Wolff Lipót flai

szőlőgazdasága

Monostorpályi-ut.

Telefon 2-22.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászi és varrónőskölője
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Felirathozás 9 órától 1 óráig, s. u. 3-8-ig.
Iparilag is képesít.

Elegáns hölgyek TOALETTHJI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Ha szép akar lenni!

Szeplő, pattanás, májfoltok és egyéb archántalmak ellen használjon

KORZÓ ÉVA arokenőcsőt és szappant.

Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsó-ban beszerezhetők a

Korzó Droguériában Piac ucca 42

Százszertő felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetőzési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkosci: 750 ezer korona.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetőzési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet” Temetőzési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

RUHAFESTÉKET

MINDEN SZINBEN

dekagr: mmonként is, valamint relief-festékeket a legolcsóbban

NEUMANN NÁNDOR

Debrecen régi szolid festéküzletében kaphat, Csapó ucca 8. sz.